
 



 



 

 

 

 

Тема: «Реализация обновлённых ФГОС НОО» 

Цель:создание условий и оказание методической помощи педагогам в вопросах реализации обновлённых ФГОС, обеспечение 

консультативной методической поддержки педагогов по вопросам реализации федеральных рабочих программ. 

Задачи:  

1. Изучить общие сведения об изменениях в период перехода на обновлённый ФГОС НОО:  

• в федеральных рабочих программах по предметам;  

• в программе воспитания;  

• в планируемых результатах, предметном содержании учебных предметов, курсов внеурочной деятельности. 

2. Произвести отбор содержания и составление рабочих программ по предметам, в электронном ресурсе «Конструктор рабочих программ». 

3. Продолжить внедрение в практику работы всех учителей МО современных образовательных технологий, направленных на формирование 

компетентностей обучающихся, УУД. 

4. Разработать методические механизмы, способствующие качественной реализации предметных рабочих программ в соответствии с 

обновленными ФГОС; 

5. Разработать алгоритм подготовки педагога к учебному занятию, помогающий обеспечить единство учебной и воспитательной 

деятельности. 

Ожидаемые результаты работы: 

• Рост качества знаний обучающихся; 

• Создание условий в процессе обучения для формирования у обучающихся ключевых компетентностей, УУД. 

Направления работы МО учителей начальных классов на 2023 – 2024 учебный год: 

1. Аналитическая деятельность: 

• Анализ методической деятельности за 2022 – 2023 учебный год и планирование на 2023 – 2024 учебный год. 

• Анализ посещения открытых уроков. 

• Изучение направлений деятельности педагогов (тема самообразования). 

• Анализ работы педагогов с целью оказания методической помощи. 

2. Информационная деятельность: 

• Изучение новинок в методической литературе в целях совершенствования педагогической деятельности. 

• Пополнение тематической папки «Методическое объединение учителей начальных классов». 

3. Организация методической деятельности: 

• Выявление затруднений, методическое сопровождение и оказание помощи педагогам в период перехода на обновленный 

ФГОС и подготовке к аттестации. 

4. Консультативная деятельность: 

• Консультирование педагогов по вопросам составления рабочих программ и тематического планирования. 

• Консультирование педагогов с целью ликвидации затруднений в педагогической деятельности. 



• Консультирование педагогов по вопросам в сфере формирования УУД в рамках обновлённого ФГОС. 

Организационные формы работы: 

• Обеспечение единых педагогических подходов к формированию метапредметных планируемых результатов, 

удовлетворяющие требованиям обновленных ФГОС. 

• Организация открытых уроков с целью демонстрации овладения индивидуальной методической темой и обмена опытом в 

данном направлении реализации обновленных ФГОС. 

• Организация и участие в муниципальных и региональных профессиональных конкурсах и соревнованиях с целью развития 

методического опыта педагога. 

• Взаимопосещение уроков педагогами. 

• Выступления учителей на ШМО, педагогических советах. 

• Посещение семинаров, вебинаров, творческих групп, встреч в образовательных организациях города. 

• Повышение квалификации педагогов на курсах. Информирование коллег о результатах курсовой подготовки. 

• Прохождение аттестации педагогических кадров. 

• Организация и проведение предметных олимпиад, конкурсов, смотров. 

 

ПЛАН МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ  

НА 2023 – 2024 УЧЕБНЫЙ ГОД. 

 

I. Работа с учителями. 

Заседание 1. 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Организация образовательного 

процесса в соответствии с 

требованиями обновлённого 

ФГОС 

Обсуждение темы МО  и 

путей её реализации на 2023 

– 2024уч.г. 

Повышение 

профессиональной 

компетентности учителей 

начальных классов 

август круглый 

стол 

Руководитель 

ШМО 

 

Рабочие вопросы 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Обсуждение и утверждение 

плана ШМО на 2023 – 2024 

учебный год. 

обсудить и утвердить план 

работы МО 

корректировка и 

утверждение плана 

август обсужде

ние 

Руководитель 

ШМО 

Знакомство с локальными 

актами, нормативными 

документами. 

познакомиться с 

государственными 

документами и 

руководствоваться ими во 

повышение компетентности 

учителя 

август круглый 

стол 

Зам.директора по 

УВР. 

Руководитель 

ШМО.  



время работы Учителя 

начальных 

классов. 

Рассмотрение, корректировка 

программ, тематических планов, 

календарно-тематического 

планирования, адаптированного-

календарно-тематического 

планирования, а также 

внеурочной деятельности в 2023 

– 2024 учебном году 

обсудить рабочие программы 

по предметам и календарно-

тематическое планирование 

утверждение календарно-

тематического 

планирования, 

адаптированного 

календарно-тематического 

планирования 

август обсужде

ние 

Руководитель 

ШМО 

Утверждение тем по 

самообразованию учителей 

начальных классов на 2023 – 

2024 учебный год. 

откорректировать и 

утвердить темы учителей по 

самообразованию 

утверждение тем по 

самообразованию 

август обсужде

ние 

Руководитель 

ШМО.  

Учителя 

начальных 

классов. 

Контроль и учёт знаний по 

предметам: русский язык, 

литературное чтение, 

окружающий мир (составление 

графика входных контрольных 

работ и контрольных работ на I 

полугодие 2023 – 2024 учебного 

года). 

составить график входных 

контрольных работ и 

контрольных работ на I 

полугодие 

утверждение графика 

контрольных работ 

август обсужде

ние 

Руководитель 

ШМО.  

Учителя 

начальных 

классов. 

 

Заседание 2. 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Проблема непрерывности и 

преемственности между детским 

садом и начальной школой. 

Адаптация первоклассников. 

обсуждение проблемы 

непрерывности и 

преемственности между 

детским садом и начальной 

школой. 

использовать современные 

формы и методы работы 

для коррекции проблем 

непрерывности и 

преемственности между 

детским садом и начальной 

школой. 

октябрь круглый 

стол 

Руководитель 

ШМО.  

Учителя 1 

классов. 

 

Рабочие вопросы 



Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Пути преодоления трудностей во 

время адаптационного периода 

первоклассников. 

обсуждение путей 

преодоления трудностей во 

время адаптационного 

периода первоклассников 

повышение компетентности 

учителя 

октябрь обсужде

ние 

Учителя 1 кл. 

Личностная компетентность и 

методы её оценивания. 

обсуждение методов и 

приёмов оценивания 

личностных 

компетентностеймладшего 

школьника 

каждый учитель будет 

знать и применять методы и 

приёмы оценивания 

личностных 

компетентностеймладшего 

школьника 

октябрь обсужде

ние 

Учителя 

начальных 

классов. 

Посещение уроков в первых 

классах. 

создание условий для 

успешной адаптации 

первоклассников. 

повышение компетентности 

учителя 

октябрь посещен

ие 

уроков 

Зам.директора по 

УВР. 

Руководитель 

ШМО.  

 

 

Презентация деятельности педагогов 1 классов по темам самообразования. 

 

Заседание 3. 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Формирование функциональной 

грамотности младших 

школьников 

обсуждение банка заданий 

отвечающих за 

функциональную 

грамотность. 

использовать на уроках 

банка заданий. 

декабрь круглый 

стол 

Руководитель 

ШМО.  

 

 

 

Рабочие вопросы 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Формирование читательской и 

естественно-научной 

грамотности на уроках 

окружающего мира и 

литературно чтения. 

 

проанализировать опыт 

коллег 

повышение компетентности 

учителя 

декабрь обсужде

ние 

Учителя 

начальных 

классов 



Формирование математической и 

финансовой грамотности на 

уроках математики. 

 

проанализировать опыт 

коллег 

повышение компетентности 

учителя 

декабрь обсужде

ние 

Учителя 

начальных 

классов 

 

Презентация деятельности педагогов 3 классов по темам самообразования. 

 

Заседание 4. 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Технологическая карта урока как 

современная форма 

планирования 

пед.взаимодействия учителя и 

учащихся. 

проанализировать опыт 

коллег по данной теме 

повышение 

профессиональной 

компетенции и обмен 

опытом 

февраль работа в 

группах 

по 

параллел

ям 

Руководитель 

ШМО.  

 

 

Рабочие вопросы 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Технологическая карта урока. 

 

представление своего опыта 

работы 

разработанные 

технологические карты 

февраль теоретич

еский 

семинар 

Учителя 

начальных 

классов 

Формы работы с детьми ОВЗ 

(принципы, формы, средства, 

виды деятельности, методы, 

приёмы) 

проанализировать опыт 

коллег по данной теме 

повышение 

профессиональной 

компетентности и обмен 

опытом 

февраль круглый 

стол 

Учителя 

начальных 

классов 

 

Презентация деятельности педагогов 4 классов по темам самообразования. 

 

Заседание 5. 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Анализ работы методического 

объединения за 2023 – 2024 

учебный год. 

анализ работы учителей 

начальных классов 

повышение 

профессиональной 

компетенции и обмен 

опытом 

май круглый 

стол 

Руководитель 

ШМО.  

Учителя 

начальных 

классов 



 

 

Рабочие вопросы 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Определение проблем, 

требующих решения в новом 

учебном году. 

 

проанализировать и оценить 

уровень работы МО, 

определить проблемы 

наметить пути решения 

проблем и перспективы 

развития деятельности 

май круглый 

стол 

Руководитель 

ШМО.  

 

 

Презентация деятельности педагогов 2 классов по темам самообразования. 

 

II. Работа по повышению педагогического мастерства. 

 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Взаимопосещение уроков. проанализировать 

профессиональный рост 

учителей, выявить проблемы 

и пути их решения. 

выработка рекомендаций 

учителю по данной 

проблеме 

в 

течение 

года 

взаимопо

сещение 

Зам.директора 

по УВР. 

Руководитель 

ШМО.  

 

Участие в семинарах, вебинарах, 

конференциях. 

совершенствование учебно - 

воспитательного процесса 

повышение компетентности 

и педагогического 

мастерства 

по плану семинар

ы, 

вебинары

, 

конферен

ции 

Руководитель 

ШМО.  
 

Курсы повышения 

квалификации. 

совершенствование учебно - 

воспитательного процесса 

повышение квалификации 

учителей 

по плану курсы, 

заседани

я 

творческ

их групп, 

площадо

к 

Зам.директора 

по УВР. 

Руководитель 

ШМО.  
 

Организация работы по 

аттестации учителей. 

создание условий для 

успешного прохождения 

учителями процедуры 

прохождение аттестации по 

графику 

круглый 

стол 

Зам.директора 

по УВР. 

Руководитель 



аттестации ШМО.  
 

Участие учителей в конкурсах 

различного уровня. 

презентация опыта работы обмен опытом по плану фестивал

ь 

Руководитель 

ШМО. 

 

 

III. Внеурочная деятельность. 

 

Тема заседания Цель Прогнозируемый 

результат 

Сроки Форма Ответственный 

Проведение школьных 

олимпиад. 

развитие познавательного 

интереса учащихся к 

предметам 

возможность реализовать 

себя в нестандартных 

ситуациях 

октябрь 

- ноябрь 

олимпиа

ды 

Руководитель 

ШМО.  

Классные 

руководители 

 

Проведение предметных недель 

(неделя естественно-научной 

грамотности, неделя 

математической грамотности, 

неделя финансовой грамотности, 

неделя читательской 

грамотности). 

расширение и углубление 

знаний обучающихся по 

предметам 

участие каждого ребёнка в 

мероприятии и выявление 

обучающихся, обладающих 

высоким уровнем 

предметных знаний 

ноябрь - 

декабрь 

предметн

ые 

недели 

Руководитель 

ШМО.  

Классные 

руководители. 

Проведение НПК на школьном 

уровне, участие в олимпиадах и 

конкурсах. 

привлечение к проектной и 

исследовательской 

деятельности учащихся 1 – 4 

классов 

участие детей в НПК январь  Руководитель 

ШМО.  

Классные 

руководители. 

Участие детей в городском 

форуме «Юниорье Ачинска – 

2024» 

способствовать развитию 

интереса к углубленному 

изучению предмета 

возможность реализовать 

себя в нестандартных 

ситуациях 

февраль 

- март 

 Руководитель 

ШМО.  

Классные 

руководители 2 – 

4 кл. 
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